

双方互相召回大使

# 叙利亚伊拉克打起外交战

本月19日,伊拉克首都巴格达市中心的财政部和外交部大楼遭到自杀式卡车炸弹袭击,造成近1300人死伤,是伊拉克近18个月来最为血腥的恐怖袭击。

23日,伊拉克军方公布了19日巴格达市中心自杀式爆炸袭击策划者之一的认罪录像。录像中,犯罪嫌疑人、伊拉克前总统萨达姆的阿拉伯社会复兴党高级官员阿里·易卜拉欣对自己参与策划19日爆炸案的事实供认不讳,并表示实施袭击是遵循了另一名目前居住在叙利亚的阿拉伯社会复兴党成员萨塔姆·法尔汉的要求。

伊拉克政府25日要求叙利亚交出19日巴格达爆炸袭击的两名嫌疑人,同时召回驻叙大使。叙方则以召回驻伊大使回应。



8月25日,伊拉克驻叙利亚大使阿拉·贾瓦迪在大马士革举行记者会。新华社发

## 伊拉克要求叙利亚交出嫌疑人

伊拉克政府发言人阿里·达巴格在声明中要求叙利亚交出穆罕默德·尤尼斯·艾哈迈德和萨塔姆·法尔汉,理由是他们“直接参与了恐怖袭击”。他说,驻叙大使将回国商讨这件事。

伊方说,艾哈迈德和法尔汉是前总统萨达姆·侯赛因的阿拉伯社会复兴党成员。

伊拉克首都巴格达19日发生一系列爆炸袭击,导致约1300人死伤,其中针对财政部和外交部的袭击最为严重。伊政府23日公布一名嫌疑人的招供录像。此人供认,法尔汉是财政部袭击案的幕后主使,现居住在叙利亚。

“我们还要求叙利亚交出所有对伊拉克人犯下谋杀和其他罪行而遭通缉的人;驱逐所有以叙利亚为基地对伊拉克实施袭击的恐怖组织。”达巴格说。

伊拉克总理努里·马利基说,叙利亚应“采取正确行动”,停止为破坏伊拉克稳定的人提供庇护所。伊政府以前多次称极端分子通过叙利亚入境实施破坏活动,要求叙方加强打击。

## 叙利亚决定召回驻伊拉克大使

叙利亚外交部发言人25日发表声明说,叙利亚政府“坚决拒绝”伊拉克政府发言人关于本月19日巴格达爆炸事件的背景说明,并决定召回叙利亚驻伊拉克大使。

叙利亚外交部声明说,叙利亚已经通知伊拉克方面,叙方准备接待伊拉克代表团,以便了解伊方有关巴格达爆炸事件嫌疑人的证据。否则,叙利亚认为,伊拉克媒体就这一事件所作的报道是为内部政治目的而捏造的。声明说,鉴于伊拉克政府决定召回伊驻叙大使,叙利亚决定召回其驻伊拉克大使。

叙外交部在声明中说,叙方“坚决否认”伊方声明中关于爆炸袭击案的说法,同时“强烈谴责这种给伊拉克人民带来伤亡的恐怖行径”。

叙利亚驻伊拉克大使今年2月刚刚到任。他是27年来叙方派往伊拉克的首位大使。

上世纪80年代两伊战争爆发后,由于叙利亚支持伊朗,两国外交关系中断。2006年11月,两国宣布全面恢复外交关系。叙总理穆罕默德·纳吉·奥特里今年4月访问了伊拉克。

## “基地”组织称对爆炸事件负责

“基地”组织伊拉克分支25日在一份声明中说,对本月19日伊拉克首都巴格达发生的特大爆炸袭击事件负责。

“基地”组织在一个伊斯兰网站上发表的声明中说,袭击的目的是“摧毁不忠的什叶派政府”,并表示19日巴格达袭击的目标是伊拉克财政部、外交部、国防部以及巴格达的一些政府大楼。

均据新华社电

## 联合国裁军会议举行

据新华社东京8月26日电 来自世界21个国家的约90名核问题专家和官员26日出席在日本新潟市举行的联合国裁军会议,讨论核裁军和核不扩散等问题。

本次会议的主题是“从新潟到世界:实现无核世界的新的决心和行动”。在为期3天的会议里,与会者将就实现无核武器世界的具体行动、朝鲜半岛无核化、加强核不扩散体制、常规武器裁军以及市民与媒体的作用等问题进行讨论。

联合国裁军会议从1989年开始每年在日本举行一次,今年是第21次。

## 日两大党首提前投票

据新华社东京8月26日电 日本执政的自民党总裁、首相麻生太郎和最大在野党民主党代表(即党首)鸠山由纪夫25日和26日分别以“不在者投票”的方式,提前进行了国会众议院选举投票。

麻生于25日上午来到东京都千代田区区政府,在位于4楼的投票站进行了投票。他在自己所在的福冈县第八选区、比例代表九州选区以及最高法院法官国民审查委员3个选区上写下自己的投票意向,并将选票装入信封交给职员。在整个投票过程中,麻生表情严肃。

鸠山则于26日上午和夫人来到东京都大田区田园调布办事处,一同投了票。鸠山在投票后对媒体说,他投下了“创造历史的一票”,希望所有选民都能参与选举投票,体验以民意改变政治的瞬间。

## 承认受美指使发动恐怖袭击 伊“真主旅”头目获死刑

据新华社伊朗扎黑丹8月25日电 伊朗反政府武装组织“真主旅”的高级头目阿卜杜勒·哈米德·里吉25日说,该组织得到了美国的支持,并按照美国的指令在伊朗境内发动恐怖袭击。

阿卜杜勒·哈米德·里吉是“真主旅”创始人和最高指挥官阿卜杜勒·马利克·里吉的哥哥,曾多次在伊朗境内从事爆炸等恐怖活动。巴基斯坦军队在2008年逮捕了阿卜杜勒·哈米德·里吉,随后将其遣返回伊朗。目前伊朗法庭已判处他死刑。

伊朗政府25日组织部分外国媒体参加了阿卜杜勒·哈米德·里吉在伊朗东南部锡斯坦·俾路支斯坦省首府扎黑丹举行的记者会。他在记者会上承认,“真主旅”高级成员曾多次在巴基斯坦等地与美国情报机构接触,美国方面承诺提供一切“真主旅”所需的资金和设备。

伊朗政府一直指责美国暗中支持“真主旅”发动针对伊朗政府官员、武装部队以及平民的袭击活动。美国政府对此予以否认。

## “戴高乐”号航母再出海

据新华社巴黎8月25日电 法国唯一一艘航空母舰“戴高乐”号经过几个月停航维修,已于25日重新出海。

据法国媒体25日报道,法国海军行动部队新闻官卢瓦克·马拉赛说,“戴高乐”号于当天8时左右驶离土伦港,它将在海面航行一周左右,以进行各种技术测试。在此期间,它也随时可以返回港口。预计今年年底前,“戴高乐”号将恢复原有功能。

今年3月,“戴高乐”号航空母舰的传动轴发生故障,迫使法国军方对其停航进行维修。

## 爱德华·肯尼迪去世



据新华社华盛顿8月26日电 美国肯尼迪家族26日宣布,美国民主党参议员爱德华·肯尼迪25日晚去世,享年77岁。

肯尼迪家族在声明中说,爱德华·肯尼迪是在位于马萨诸塞州海恩尼斯港的家中去世的。作为“肯尼迪四兄弟”中唯一的在世者,他于去年5月被确诊罹患恶性脑瘤。

爱德华·肯尼迪是美国前总统约翰·肯尼迪的弟弟,1962年当选为联邦参议员并连任至今。

图为2008年5月21日拍摄的爱德华·肯尼迪走出位于美国波士顿一家医院的资料照片。新华社发

## 巴塔利班公开证实 首领马哈苏德死亡

据新华社伊斯兰堡8月25日电 据巴基斯坦当地电视台25日报道,巴基斯坦塔利班组织的首领马哈苏德死亡。

报道说,“巴基斯坦塔利班运动”新领导人哈基姆拉·马哈苏德向媒体证实说,贝图拉·马哈苏德本月5日遭到无人飞机发射的导弹袭击,受重伤后一直处于昏迷状态,并于两天前不治身亡。

该组织另一名指挥官瓦利·拉赫曼当天也证实马哈苏德已经死亡。

这是巴基斯坦塔利班组织高层首次公开证实马哈苏德的死讯,他们之前曾否认巴基斯坦政府有关马哈苏德死亡的说法。

## 洛杉矶天使国家森林发生火灾



8月25日,消防队员在美国洛杉矶东北方向约30公里处的天使国家森林的加利福尼亚州39号公路旁灭火。当日,这里发生火灾,目前火灾面积已超过120公顷。新华社发

## 缅甸渔船失事搜寻人员 发现一名中国公民罹难

据新华社仰光8月26日电 据中国驻缅甸大使馆官员26日证实,缅甸搜寻人员在搜寻24日失事的渔船时发现了一名中国公民的遗体。截至记者发稿时,渔船上另外两名中国公民和14名缅甸人仍下落不明。

据介绍,缅甸杨氏兄弟公司的一艘渔船出海捕鱼返航途中,于24日凌晨2时许在距仰光港大约3海里处(距仰光港10海里处)沉没。杨氏兄弟公司是中国宁波远通海外渔业公司的缅甸合作伙伴。

缅甸航运当局官员26日表示,缅甸航运部门与渔业公司正在抓紧搜救工作,缅方也已经通知沿岸村民给予搜寻协助。

据渔业公司介绍,渔船失事海域当时气候条件正常,缅方正在调查渔船失事原因。

## 伊什叶派领导人病逝



8月26日,据伊拉克官方电视台报道,伊拉克最有影响的什叶派领导人之一阿卜杜勒·阿齐兹·哈基姆当天在伊朗首都德黑兰病逝。这是阿卜杜勒·阿齐兹·哈基姆2009年1月25日在伊拉克纳杰夫举行的竞选集会上向支持者致意时的资料照片。新华社发

## 整流罩异常导致发射失败 韩国卫星恐已坠毁

据新华社首尔8月26日电 韩国政府26日说,卫星整流罩未能正常打开并脱落是导致该国首枚运载火箭“罗老”号升空后未能将卫星送入预定轨道的原因。

韩国教育科学技术部次官金重贤26日在罗老宇航中心举行记者会,宣布了关于“罗老”号正常升空但推送卫星入轨失败原因的初步调查结果。

金重贤说,根据韩俄两国共同调查委员会的调查结果,在“罗老”号25日的发射过程中,虽然成功完成一级火箭与二级火箭、二级火箭与卫星的分离,但卫星整流罩的一侧未能正常打开并脱落,整流罩的继续存在影响了火箭速度,导致卫星未能进入预定轨道。

他说,二级火箭点火正常,但由于重量4倍于卫星的整流罩继续留在卫星外部,导致火箭未能到达设计的上升速度,卫星因此未能进入预定轨道,可能已坠入大气层并损毁。

金重贤说,25日发射当天就有研究人员发现发射过程中整流罩出现异常,但有关方面不能仅根据监测画面,而是需要根据有关数据,在综合判断之后再作出结论。

另外,韩国政府表示,将自行对此次发射进行调查,将在查明原因之后立即发布调查结果。

本月14日,哥伦比亚与美国结束了旨在加强安全与防务合作的双边军事协议谈判,协议将允许美军使用哥伦比亚的军事基地。哥美这一军事合作引起部分南美国家强烈抗议和质疑。他们认为这对拉美地区稳定构成严重威胁。

## 阿根廷要求哥伦比亚 不准美军越境行动

据新华社布宜诺斯艾利斯8月25日电 据阿根廷媒体报道,阿根廷国防部长妮尔达·加雷25日说,哥伦比亚政府应该限制美军在其领土的行动范围,不能越境进入其他南美国家展开军事行动。

加雷说,哥伦比亚政府有权允许外国军队使用其军事基地,但是必须绝对保证外国军队的行动范围仅限于哥伦比亚境内。她同时强调,其他南美国家有权利知道哥伦比亚和美国双边军事合作的内容,同时也应该得到美军不会进入他国领土展开军事行动的保证。

## 委内瑞拉欲与 哥伦比亚断交

据新华社加拉加斯8月25日电 委内瑞拉总统查韦斯25日说,因为哥伦比亚政府允许美国租用哥境内的军事基地,委内瑞拉准备与哥伦比亚断绝外交关系。

查韦斯说,哥伦比亚允许美国在哥租用军事基地是“一种宣战的行为”,威胁到委内瑞拉和拉美地区的安全。他说,与乌里韦政府修复关系的可能性已经不存在。他下令委外长做好与哥伦比亚断交的准备。

今年7月28日,查韦斯下令冻结与哥伦比亚的外交关系,并召回所有驻哥高级外交官,以此抗议哥政府指责委向哥反政府组织出售武器以及哥美军事合作升级。

针对委内瑞拉的强烈反应,哥伦比亚日前指责委内瑞拉干涉其内政。

## 法国纪念巴黎解放65周年



8月25日,法国总统萨科齐(中)在巴黎参加巴黎解放65周年纪念活动。1944年8月25日,在盟军的强大攻势下,德国驻巴黎的军队被迫投降。法国共产党领导人民起义,戴高乐将军进入巴黎接管政权,巴黎解放。新华社发